



29.01.2015

INFORMARE DE PRESĂ

Conferința „România și răspunsul la provocarea climatică: strategia operațională și planul de acțiune climatic”

Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, GrațIELA LeocADIA GAVRILESCU a participat miercuri, 28 ianuarie, la Conferința „România și răspunsul la provocarea climatică: strategia operațională și planul de acțiune climatic” organizată în cadrul proiectului OPERA-CLIMA, Operaționalizarea strategiei naționale privind schimbările climatice și dezvoltarea componentei climatice a Programelor Operaționale 2014-2020. Proiectul OPERA-CLIMA este derulat de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și Banca Mondială, prin Programul Operațional Asistență Tehnică, 2007 - 2013.

Alături de ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, la eveniment au participat experți internaționali din Franța și Marea Britanie, experții internaționali ai Băncii Mondiale implicați în proiect, în domeniul climatic și al modelării macroeconomice precum și reprezentanți ai ministerelor, ai institutelor de cercetare, ai societății civile și ai mediului academic. O prezență specială a fost Anil Markandya, expert în economia resurselor, membru al celui mai important for științific global în domeniul schimbărilor climatice (International Panel on Climate Change) și laureat al premiului Nobel pentru pace în anul 2007, ca autor al raportului de evaluare globală privind impactul schimbărilor climatice.

„Strategia operațională și planul național de acțiune, pe care le pregătim în acest an, trebuie să ne ofere instrumente de acțiune realistă, suplă, precisă și eficientă. Trebuie să ne permită accesarea cu succes a fondurilor europene 2014-2020, din care minim 20% trebuie folosite în proiecte și acțiuni relevante climatic. Vorbind de schimbări climatice ne referim, practic, la tot: la industrie, la energie, la dezvoltare urbană și rurală, la agricultură și silvicultură, la ape și transporturi.(...) Țintele UE sub Cadrul 2030 - 40% reducere de emisii, 27% creștere eficiență energetică, 30% pondere energii regenerabile în totalul consumului de energie - ne obligă să acționăm concertat, în UE și în România. Aici pot ajuta strategia, dar și planul de acțiune. Ele vor fi construite printr-un dialog substanțial, în săptămânile și lunile ce urmează”, a subliniat, în deschiderea conferinței, ministrul GrațIELA LeocADIA GAVRILESCU.

La evenimentul prilejuit de lansarea procesului de pregătire a strategiei naționale operaționalizate a României și a planului de acțiune în domeniul schimbărilor climatice au fost prezentate și experiențe ale altor țări în pregătirea strategiilor naționale climatice.

Informații suplimentare:

Proiectul OPERA-CLIMA se derulează în perioada 2013 - 2015, prin acest proiect Banca Mondială oferind asistență tehnică MMAP și guvernului României în vederea atingerii obiectivelor naționale și a celor asumate la nivel internațional în domeniul SC.

Obiectivele sale includ operaționalizarea strategiei naționale privind schimbările climatice și creșterea economică bazată pe emisii reduse de carbon, precum și realizarea planului național de acțiune în domeniul schimbărilor climatice;

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBĂRILOR CLIMATICE

- dezvoltarea capacității analitice, a bazei de cunoaștere și a opțiunilor de politici în domeniul schimbărilor climatice, cu scopul de a oferi un cadru care să asigure respectarea reglementărilor UE și a celor naționale în acest domeniu

și

- sprijinirea Guvernului României în procesul de pregătire pentru absorbția fondurilor UE 2014-2020, cu accent pe includerea în viitoarele programe operaționale a priorităților în domeniul schimbărilor climatice. Se asigură suport pentru a fundamenta prioritizarea investițiilor din instrumentele structurale, dar și din alte resurse financiare, a anumitor activități care vizează domeniul schimbărilor climatice.

DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI SISTEME INFORMATICE